METODI MATEMATICI PER L’'INGEGNERIA - A.A. 2023-24
Sesto appello del 27 febbraio 2025
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1. Calcolare / ctsmt dt usando il teorema dei residui.
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2. Determinare:  (a) la trasformata di Laplace di (¢ + cost)?;
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(b) I'integrale / (t + cost)*e " dt;
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(c) la trasformata di Fourier di nel senso delle distribuzioni temperate.
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dove H ¢ la funzione di Heaviside e § ¢ la delta di Dirac, verificando che la funzione trovata
e la soluzione.

3. Risolvere il problema di Cauchy { z nel senso delle distribuzioni,
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4. (a) sia fr(t) = ZS—mc(os(lzt) +h(6(t —3 —V/2h) — 6(t — 3+ h)) (6 la delta di Dirac).
Determinare il limite nel senso delle distribuzioni di fj per h — 4o00;
(b) Sia f(t) = t2(H(t) — H(t — 1)) (H la funzione di Heaviside). Calcolare f” — f nel
senso delle distribuzioni.

5. Siano v1(t) = 1 + cos 2t e va(t) = 1 — cos 2t. Determinare la proiezione di
x(t) = sint + sin? ¢ sul sottospazio vettoriale V di L?(—m, ), generato da vy e vs.
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6. Calcolare la trasformata di Fourier della funzione f(t) = ————, e calcolare
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